



## | 奋进新征程 建功新时代 |

## 全市公安机关夏季治安打击整治“百日行动”战果丰硕

忠诚保平安  
护航新征程

本报讯（记者 潘红）全国夏季治安打击整治“百日行动”打响以来，全市公安机关紧紧围绕“四个一批、四个严防、两个确保”工作目标，深化“打防管控”齐发力，掀起“百日行动”凌厉攻势，全力构建安定、幸福、和谐的社会环境，履行好维护国家安全、社会安定、人民安宁的重大责任，有效提升了人民群众的幸福感和安全感，努力为党的二十大胜利召开营造安全稳定的政治社会环境。

行动中，全市公安机关通过多渠道拓展线索，强化打击震慑，取得了显著成效。共破获各类刑事案件478起，抓获犯罪嫌疑人607名，抓获网上在逃犯罪嫌疑人72名。破获电信网络诈骗案件253起，抓获犯罪嫌疑人271人，向受



## 云冈石窟惊艳亮相河南卫视

本报讯（记者 王春艳）近日，由人民日报新媒体与河南卫视共同呈现的2022重阳奇妙游开篇舞蹈《云窟万象》一经播出，就以宏大的场景、唯美的画面、深厚的内涵为人们献上了一场古今碰撞的视觉盛宴，云冈石窟的惊艳亮相更是给观众留下了深刻印象。

舞蹈《云窟万象》选取炳灵寺、敦煌、麦积山、云冈、龙门等具有代表性的中国石窟造像，借助实景与科技手段的融合，通过艺术化、影像化的方式解构、呈现中国石窟悠久的历史和灿烂的艺术。

巍巍云冈，真容巨壮；泱泱龙门，石刻巅峰。节目中，只见舞蹈演员化身“石窟造像”，在云冈石窟前翩翩起舞，默契十足的群舞，精美绝伦的独舞，加之不同角度的唯美呈现，把云冈石窟的魅力展现得淋漓尽致；尤其当一名舞蹈演员腾空而起，与云冈大佛对视，定格的一瞬，更是给人一种穿越千年的奇妙和震撼；她们在云中飞过万佛，“飞向”洛阳龙门石窟……用艺术之美展现着多元文化的融汇和千年文脉的传承。

## 降温来了，秋收要抓紧

本报讯（记者 申力）昨日，记者从市气象台获悉，受冷空气影响，我市将出现新一轮降水、大风和降温天气。

根据最新气象资料分析，10月8日夜间局部有阵雨。大风主要出现在8日-9日，全市有5-6级短时7-8级或以上西北风。气温累计下降10-12℃，局部可达13℃以上，9日白天最高气温可跌至6-10℃，最低气温将出现在10日早晨，可降至-7~-3℃。

当前正值秋收关键期，市农业农村局提醒广大农户，要密切关注气象变化，抢抓天气晴好间隙，采用机械化助力，及时抢收已成熟作物，并积极做好粮食收获后的仓储工作。据了解，此次大风过程持续时间较长，建议交通、市政、森林防火等相关部门提前做好防范工作。风力较大，温度偏低，风寒效应明显，建议公众及时关注天气变化，合理安排出行，注意防寒保暖，谨防着凉感冒。

害人返还被骗资金201.34万元，成功劝阻拦截135651起，面对面精准劝阻13148人次。

我市警方织密巡防网络，全力守护“烟火气”。坚持开展公安武警常态化联勤巡逻，以大同站、大同南站、党政机关等重要部位为重点，充分整合特警、武警及公安派出所警力，推动常态化武装联勤巡逻工作机制，全面加强主城区重点部位巡逻。同时，依托作战小单元和42个街面警务工作站，严格落实公安武警武装巡逻“四项机制”和“1、3、5分钟”快速响应机制，紧紧围绕政治中心区、城市广场、繁华商圈、机场车站及学校医院、早市夜市等重要目标、人员密集场所和治安复杂地区开展武装巡逻。此外，市公安局机关每日抽调120名警力增援平城公安分局各派出所，各县公安局每日安排警力开展常态化夏夜治安巡查宣防工作，以车巡、步巡相

结合方式加大对KTV、酒吧、户外宵夜、露天烧烤等治安乱点、人员复杂区域的巡逻力度，切实提高夜间街面见警率、管事率，确保及时高效处置苗头性警情。“百日行动”开展以来，通过夜间巡逻共处置各类街面警情738起。

我市警方强化重点监管，扎实筑牢“安全堤”。加强对重点单位、重点部位的关注、检查，对频繁进出重点地区的可疑人员持续跟进，着力挤压违法犯罪滋生空间。行动开展以来，共检查重点单位2510家，发现问题隐患255处，已全部督促完成整改，行政处罚9人。按照“哪里问题突出就集中整治哪里，哪个环节薄弱就重点加强哪个环节”的原则，全市公安机关强化场所检查、暗访排摸，对宾馆酒店、KTV、酒吧、洗浴等场所开展重点检查整治。行动开展以来，共检查各重点场所5589处、重点部位1220个，排查整改各类安全隐患531处。查处行

政案件43起，处理52人；侦破刑事案件39起，抓获犯罪嫌疑人50人。全市公安机关对剧毒化学品、易制爆化学品、放射源使用单位全部备案造册，深入开展打击整治枪爆违法犯罪专项行动和集中清查收缴非法枪爆物品百日行动，检查涉危爆单位188家，发现的116处隐患全部督促整改完毕；共收缴枪支51支、子弹3873发、炸药2224公斤、雷管509枚、地雷2枚。

我市警方夯实阵地安全，高效稳控“防风险”。针对可能引发影响社会稳定的风险因素进行“拉网式”滚动排查，加强情报收集预警，确保第一时间掌握，处置各类不稳定因素。本着“提前介入、迅速处置”的工作理念，警方从源头化解各类矛盾纠纷，压降纠纷类警情。行动开展以来，共走访群众6756户，排查各类矛盾纠纷2211起，化解2198起。



10月1日，平城街西延跨铁路桥梁新建工程项目工地，工人们正在进行钢箱梁焊接。

国庆期间，我市各重点工程依然奋战正酣，建设者们加班加点，抢工期、赶进度，确保各项工程顺利推进。

本报记者 于宏摄

## 慎终如始 精准防控

党旗迎风扬 抗疫显担当

## 云州区8000多名党员筑牢战“疫”最强防线

本报讯（记者 苑捷 通讯员 刘富宏 肖瑞江）“我是党员我先上！”“请大家不要惊慌，佩戴好口罩、做好登记，配合居家隔离……”近日，云州区发生新冠疫情后，全区各级党组织一声令下齐上阵，8000多名党员冲锋在前、奔赴一线，坚决筑牢疫情防控最强防线。

云州区发生疫情后，区委、区政府第一时间启动疫情防控预案，主要领导亲自挂帅，成立风险管控隔离、点对点接返转运、流调溯源、核酸检测及区域数据和健康码管理、冷链物流、农村和社区及西坪镇疫情防控、宣传和舆情处置、物资保障和社会面管控、统筹经开区疫情防控、

督查和统筹协调10个“工作专班”，全区上下全民动员、全民行动，8000多名机关和农村党员奋战一线，分兵把口，从严从实迅速推进落实省、市、区各项防控措施，全力筑牢疫情防控坚固屏障。

全区3000多名机关事业单位干部、8000多名党员迅速下沉一线，深入乡镇、村、社区、向车站、广场、小区等疫情防控一线报到，加入临时党支部，积极开展人员分散、扫码登记、秩序维护等工作，筑起抗击疫情的“钢铁长城”。广大党员干部在隔离点、居民小区、核酸检测点等各关键卡口24小时轮班值守，配合社区及医务人员做好片区人员管控、通行管

理，认真落实静默管理各项要求。针对居家隔离人员，组织党员干部和医护人员主动上门服务，一家一户走访开展核酸检测、配送生活物资、站岗放哨、安抚群众，和广大居民共同守护一方平安。

广大党员干部竭尽全力为群众提供各种贴心服务，通过帮助采购生活物资、购买急需药品、运送紧急病人等，解决群众面临的生产生活难题。同时，加强宣传引导，通过大喇叭、微信公众号等媒体正面发声、公开发布疫情防控相关信息，做好民众情绪安抚工作。“有这样的党员干部在，我们不怕！”全区广大群众坚定地说。

市疾控中心发布最新健康提示

## 非必要不离同 尽量减少跨地市出行

本报讯（记者 高燕）当前，国内疫情呈现多点散发、多地频发、局部聚集态势，疫情防控形势严峻复杂。为保障我市人民群众身体健康，10月7日，市疾控中心发布最新健康提示。

市疾控中心倡导广大群众非必要不离同，尽量减少跨地市出行，避免人群大范围流动引发的疫情传播风险。同时，近期有外出旅行史的人员，请密切关注疫情发生地区的病例和无症状感染者流调轨迹信息和中高风险区信息。有涉疫风险的人员要立即向当地社区（村）、单位或住宿酒店报备，配合落实相应的疫情防控措施。

请公众严格落实戴口罩、勤洗手、常通风、不聚集等个人防护措施，养成良好的个人卫生习惯，定期进行核酸检测。进入商场超市、农贸市场、交通场站、宾馆酒店等公共场所，要主动配合测温、扫“山西场所码”、查验核酸证明、戴口罩等疫情防控措施，尽量避免聚集性活动，减少在公共场所的逗留

时间。做好健康监测，密切关注自己和家人的身体状况，一旦出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅觉味觉减退、腹泻等异常症状，要立即前往就近的发热门诊或定点医院就诊排查，途中做好个人防护，不得乘坐公共交通工具。

接种新冠病毒疫苗是当前阻断疫情传播最经济、最有效、最科学的干预措施。请接种新冠病毒疫苗的群众，在没有接种禁忌症的情况下，尽快到就近的接种门诊接种新冠病毒疫苗，18岁以上人群完成全程接种满6个月后尽快完成加强免疫接种。

## 中超河北队我市首个主场赛吸引市民线上观赛

本报讯（记者 陈杰）10月4日，2022中国平安中国足球协会超级联赛河北队主场比赛在市体育中心体育场开赛，本场赛事采用空场方式进行，观众通过线上观赛的方式欣赏了高规格足球比赛。

中国足球协会超级联赛是国内最高级别的职业足球联赛。日前，经中国足协、2022中超联赛组委会审核通过，

河北足球俱乐部将2022赛季中超联赛余下主场比赛放在我市进行。按照赛程编排，10月4日是河北队在大同的首个主场赛。

当日现场，河北队坐镇主场迎战沧州雄狮队。两队球员以不同的风格及个人魅力吸引着观众们的目光。河北队大同籍球员张俊哲首次在家乡父老面前亮相，引发大同球

迷的观赛热情。有球迷表示，虽然不能亲临现场，但是火热的氛围依然能感受到职业足球运动的魅力与风采。采访中，不少市民表示，精彩的足球赛事为国庆假期生活增添了色彩，尤其在看到精彩的比赛画面和喜爱的运动员时，大家纷纷通过发抖音、晒朋友圈的方式为健儿们加油助威。

## ■ 政务动态

## 张海兵出席

## 纪念红军长征88周年系列文化活动开幕式

本报讯（记者 潘红）10月3日，市政协副主席、民盟大同市委会主委张海兵出席在大同书城举行的“喜迎二十大 奋进新征程”——纪念红军长征88周年暨毛泽东诗词学习交流座谈会。

活动由市政协文化文史和学习委员会、市委党史研究室（市地方志研究室）和大同书城举办。来自全市各界的红色文化爱好者和专家学者参加活

动。活动为期21天，期间，将举办官品仁长征绘画展、红色连环画展、毛泽东诗词书画作品展、革命歌曲暨长征组歌演唱会、红色文化主题讲座、红色书展、红色电影展映等活动。开幕式后，与会代表开展了学习交流。张海兵在学习交流中表示，长征永远在路上，我们要立足工作岗位，大力弘扬伟大长征精神，在新时代的长征路上继续奋勇前进。

## | 奋进新征程 建功新时代 |

作风整顿亮出“真功夫”  
推动行政审批“再提速”

## 清廉大同

本报讯（记者 董芳）为不断深化“放管服”改革，持续深化“一枚印章管审批”工作，市行政审批服务管理局以“六治”作风大整顿为契机，着力在优化服务、提高效率上下功夫，为办事群众当好“店小二”，亮出服务“真功夫”，助推行政审批“再提速”。

强化制度建设。以制度管人管事，修订完善局机关制度汇编，建立健全“好差评”制度，对政务服务完成情况进行好差评打分，并于次月进行通报，累计收到企业群众线上线下政务服务评价66.8万人次，有效促进政务服务工作质效提升。

强化服务意识。坚持主动作为、积极有为，在局机关、各支部开展“微

笑服务”评选活动，办事大厅窗口设置微笑服务提示牌、标志牌、服务满意度测评器，工作人员佩戴服务标志，LED显示屏滚动播放宣传标语，教育引导大厅工作人员用微笑服务树立文明形象、用微笑服务规范服务行为、用微笑服务优化服务环境、用微笑服务打造服务品牌。

强化纪律提醒。加强“三重一大”互相提醒，凡涉及“三重一大”事项一律严格按市纪委监委派驻纪检监察组要求报备。加强廉政纪律提醒，在中秋、国庆节前，召开展局党组扩大会，及时提醒党员干部节日不能放松廉洁自律要求，切实维护党员干部形象。

持续开展廉政谈话，在干部任职、工作调动等关键节点，对干部进行廉政谈话提醒。今年以来，共开展廉政谈话8次，约谈党员干部64人次。

## 为烈士寻亲

本报讯（记者 郝雨）9月30日，中国人民解放军郑州联勤保障中心驻同某部在阳高县委、县政府及阳高县公安局、退役军人事务局的支持下，完成烈士张济武遗骸的迁葬入园工作。

张济武生于1952年，1971年10月在国防建设施工中，不慎掉入装有炸药的地坑里，壮烈牺牲于阳高县。

随着烈士张济武的遗骸迁葬入园，郑州联勤保障中心驻同某部开展了两年的“为烈士寻亲”为烈士安家、为烈士铸魂”活动画上圆满句号。2020年，郑州联勤保障中心驻同某部首长在部队驻地附近发现有一处面积狭窄的墓地

## 为烈士安家

和几座坟茔，难辨墓主人身份。于是，在工作训练之余，他组织政工干部上网查阅英烈资料、入村走访附近村民、联系老兵了解情况、赴千里之外的烈士出生地外调，最终发现这里长眠着4位烈士（彭益山、李国清、张济武、陈桂根），他们为国防建设而牺牲。

2022年9月20日，阳高县、郑州联勤保障中心某部与烈士的亲属进行棺椁交接，在军车和警车的护送下，烈士踏上归途。9月30日，按照亲属意愿，烈士张济武的遗骸迁葬于阳高县烈士陵园。至此，4位烈士的遗骸均得到妥善安置。

## 拆违整治不停歇

本报讯（记者 张晶）为切实改善居民生活环境，推动创城工作走深走实，近日，云冈区盛街道安华里社区物业、城市管理综合执法队及街道公安执法人员，对小区内侵占公共空间、严重影响市容环境的违法建设行为的集中“亮剑”，重点整治了私搭乱建的铁皮房、圈占绿地、占用公共空地种菜等区域，共拆除违建10多处，涉及私搭铁皮房和占用公共空地共计面积300余平方米。

居民刘淑慧说：“这些私搭的房子

看上去很不整齐，又乱又脏，拆掉后小区环境整齐干净多了。”据了解，此次整治行动是安华里社区联合小区物业、城市管理综合执法队及街道公安执法人员，对小区内侵占公共空间、严重影响市容环境的违法建设行为的集中“亮剑”，重点整治了私搭乱建的铁皮房、圈占绿地、占用公共空地种菜等区域，共拆除违建10多处，涉及私搭铁皮房和占用公共空地共计面积300余平方米。

创建全国文明城市  
大同在行动

## 第四届中华经典诵写讲大赛山西赛区评选结果揭晓

## 本市57件作品获奖

本报讯（记者 田雁）记者日前从市教育局获悉，第四届中华经典诵写讲大赛山西赛区评选结果揭晓，我市57件作品获奖。

本届大赛由省教育厅主办，山西传媒学院、太原师范学院、山西大学承办，包括诵读、书写和篆刻三项赛事。大赛通过诵读、书写中华文化经典，引导社会大众特别是广大青少年发挥语言文字在传承发展中华优秀传统文化中的重要作用，为立德树人、培根铸魂奠定坚实基础。

在诵读大赛中，由市实验小学殷若

市云等直播平台，每天9时、15时、20时三个时段分别播出一台剧（节）目，并可以在10月30日前随时回放观看，让观众足不出户就欣赏到大剧好剧。此次展播的42台我省优秀舞台剧（节）目，主题鲜明，涵盖廉政、红色、现实等各类题材。

其中，我市展播作品分别是由市歌舞剧院创排的舞剧《天下大同》与歌剧《江姐》，市晋剧院创排的晋剧《河清海晏》，市北路梆子和要孩剧种保护传习中心创排的北路梆子《忘忧草》。

“国庆相约看好剧”我市4剧目线上展播

本报讯（记者 陈杰）国庆期间，由省文化和旅游厅举办的“国庆相约看好剧”活动火热进行，我市4部大剧在网络上亮相展播，引来不少观众线上追大戏看好剧。

“国庆相约看好剧”活动以线下线上相结合的方式，集中展示近年来我省舞台艺术创作成果，让群众赏好剧、看大戏，享受美好国庆假期。线上活动是利用互联网和移动客户端等新媒体传播优势，在文旅中国云演播、山西公共文化超